

СТАНОВИЩЕ

за научната дейност на главен асистент д-р **ПРЕСЛАВ ИЛИЕВ ПЕЕВ** за участие в конкурс за академичната длъжност „Доцент” по: област на висше образование **4. Природни науки, математика и информатика**, професионално направление **4.4. Науки за Земята**, научна специалност **Океанология**, научно направление **Палеогеография и геоархеология**, обявен от Института по Океанология при БАН – град Варна в Държавен вестник брой 40/02.юни 2015 год.

Изготвил становището: **проф. дгмн Цанко Василев Цанков** - научна специалност „Геоморфология и палеогеография”.

Единственият кандидат по конкурса за академичната длъжност „Доцент”, обявен от от Института по Океанология при БАН – град Варна – гл. ас. д-р **ПРЕСЛАВ ИЛИЕВ ПЕЕВ** извършва научни изследвания по морска геоморфология, морска история и археология и дълбоководна археология. Той е автор на 28 научни статии и е автор и съавтор в монографиите „Варна през Средновековието, част I – от VII до края на X век” и „Еволюция на Варненското Черноморско крайбрежие след ранния холоцен”.

На конкурса кандидатът участва с 30 научни труда – 27 отпечатани статии, 1 статия под печат и 2 монографии. Те са отпечатани в издадени у нас или в чужбина тематични Сборници, Списания или Годишници съответно на български (17) и на английски (11).

Освен тази печатна продукция д-р *Пеев* участва с доклади в 14 международни и 18 национални конференции. Той участва в разработването на 27 проекта – на 4 от тях е бил ръководител (по Фонд „Научни изследвания”, INQUA и COST. Член е на океанографските експедиции с НИК «Академик», МК «Корсар», НИК «Проф. Ал. Вълканов», на брегови геоморфоложки експедиции на Института по Океанология, на подводни археологически проучвания, на археологическите разкопки на могила с. Божурец, Каварненско, на

редовните археологически разкопки при крепоста Кастрици (Евксиноград), на крепоста Петрича (Авренско), на подводната археологическа експедиция с НИК «Маре Нигрум» (от Констанца).

Авторът на настоящото становище счита за основателни претенциите на кандидата за посочените от него научни приноси в областта на: 1/ морската геоморфология и палеогеография, 2/ морската история и археология и 3/ дълбоководната археология, съгласно приложените документи към Конкурса.

В качеството на препоръка за бъдещата научна творческа дейност на кандидата, авторът на становището счита, че вече са налице необходимите условия разработването на цялостен регионален комплексен обзор на проблемите на морската геоморфология и дълбоководната археология в рамките на Българското Черноморско крайбрежие.

Заклучение

Представените по конкурса трудове показват, че кандидатът е изграден учен с безспорни приноси из областта на Палеогеографията и Геоархеологията. Това дава пълно основание на автора на становището да препоръча с дълбока убеденост на Почитаемите членове на Научното Жури по Конкурса да гласуват за избирането на гл. ас. д-р Преслав Пеев за академичната длъжност „Доцент” по научното направление Палеогеография и геоархеология.

12. 09. 2015 год.

София

Рецензент:


(проф. дгмн **Цанко Цанков**)